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Άμφια και λείψανα του Αγίου Ιωάννη του 
Χοζεβίτη προς προσκύνηση ενόψει εορτής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Την ευκαιρία να προσκυνήσουν τα ιερά λείψανα του Αγίου Ιωάννου του 
Χοζεβίτου (+5 Αυγούστου 1960) έχουν οι κάτοικοι του Βουκουρεστίου 
από χθες το απόγευμα τόσο στον ιστορικό Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό 
όσο και στο Παρεκκλήσι του Καθεδρικού Ναού της Σωτηρίας του Έθνους.

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα

Τα ιερά λείψανα, που τέθηκαν προς προσκύνηση μαζί με ένα πετραχήλι του Αγίου 
Ιωάννου, το οποίο ανήκε στον Άγιο και μεταφέρθηκε από την Ιερά Μονή Χοζέβα, θα 
παραμείνουν στον Καθεδρικό Ναό προς ευλογία των πιστών έως το βράδυ της 
Παρασκευής.

Επίσης, σήμερα το απόγευμα, στο Παρεκκλήσιο του Εθνικού Καθεδρικού Ναού, θα 
θησαυριστεί απότμημα του ιερού λειψάνου του Αγίου Ιωάννη του Χοζεβίτη μαζί με 
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το πετραχήλι που είχε ο Άγιος όσο ήταν εν ζωή. Τα δώρα αυτά προσεφέρθησαν από 
τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων το 2018 για τον Εθνικό Καθεδρικό Ναό 
του Βουκουρεστίου και φυλάσσονται στο ιστορικό Παρεκκλήσι της Πατριαρχικής 
Οικίας.

Την Παρασκευή, επί τη εορτή του Αγίου Ιωάννη του Χοζεβίτου, ο βοηθός 
Επίσκοπος Βαρλαάμ θα χοροστατήσει στη Θεία Λειτουργία στο Παρεκκλήσιο του 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού.

Η σύνδεση μεταξύ του Εθνικού Καθεδρικού Ναού και του Αγίου 
Ιωάννη του Χοζεβίτη

Η παρουσία των ιερών λειψάνων του Αγίου στον Εθνικό Καθεδρικό Ναό 
δικαιολογείται από το γεγονός ότι είναι Ρουμάνος άγιος. «Ο Ρουμάνος άγιος από 
τους Αγίους Τόπους», όπως τον αποκαλεί ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας 
κ.κ. Δανιήλ.

Ένας άλλος λόγος είναι ότι το ένα από τα δύο παρεκκλήσια που βρίσκονται στο 
υπόγειο του Καθεδρικού Ναού της Σωτηρίας του Έθνους είναι αφιερωμένο σε 
αυτόν, ενώ κάτι που είναι λιγότερο γνωστό στο ευρύ κοινό είναι πως ο νέος 
Εθνικός Καθεδρικός Ναός, αφιερωμένος σε όλους τους ήρωες του ρουμανικού 
έθνους, είναι αφιερωμένος στον πατέρα του Αγίου Ιωάννη του Χοζεβίτη, Μάξιμο, 
το όνομα του οποίου βρίσκεται στη λίστα με τα ονόματα που τέθηκαν κατά τον 
καθαγιασμό της Αγίας Τραπέζης.

Ο πατέρας του Αγίου Ιωάννη εκοιμήθη το 1916, ως ήρωας στον Πρώτο Παγκόσμιο 
Πόλεμο.

Ο Άγιος Ευσεβής Ιωάννης θεωρείται ένας από τους προστάτες των Ρουμάνων 
εκτός Ρουμανίας.

Ο Άγιος Ιωάννης ο Χοζεβίτης γεννήθηκε το 1913 στο νομό Βοτοσανίου της 
Ρουμανίας. Από μικρός έμεινε ορφανός. Στα 20 του χρόνια, το 1933 μπήκε ως 
δόκιμος στη μονή Νεαμτς όπου έμεινε τρία χρόνια.

Στα 20 του χρόνια, το 1933 μπήκε ως δόκιμος στη μονή Νεαμτς όπου έμεινε τρία 
χρόνια.

Στις 8 Απριλίου 1936 έγινε η μοναχική κούρα και από Ηλιάς ονομάστηκε Ιωάννης.

Το φθινόπωρο του 1936 επισκέφτηκε τους Αγ. Τόπους και αφού προσκύνησε τον 
Πανάγιο Τάφο εισήλθε στην αδελφότητα του Αγ. Σάββα όπου ασκήτεψε δέκα 



χρόνια και απέκτησε το χάρισμα των δακρύων και της αδιάλειπτης προσευχής.

Το 1947 χειροτονήθηκε διάκονος και Ιερέας και έγινε ηγούμενος της Ρουμανικής 
Σκήτης του Αγ. Ιωάννη του Προδρόμου στον Ιορδάνη. Μετά από πέντε χρόνια 
σκληρής άσκησης αναχώρησε μαζί με τον υποτακτικό του Ιωαννίκιο στο σπήλαιο 
της Αγ. Άννης στη Χοζέβα, κοντά στη μονή του Αγ. Γεωργίου του Χοζεβίτου. Εκεί 
ασκήτεψε επτά χρόνια και παρέδωσε το πνεύμα του στο Θεό στις 5 Αυγούστου 
1960. Μετά από 20 χρόνια, ανοίγοντας τον τάφο του, βρέθηκαν άφθαρτα και 
ακέραια τα λείψανα του μαζί με τα ρούχα του αναδίδοντας μια εξαίσια ευωδία. Τα 
λείψανά του μεταφέρθηκαν στη μονή του Αγ. Γεωργίου του Χοζεβίτου, στο 
παρεκκλήσι του Αγ. Στεφάνου όπου βρίσκονται μέχρι σήμερα.
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